JIOMATITHO Nl 10 JIMCKPETHU CTPYKTYPHU, CHEIl. UHOOPMATUKA,
JIETEH CEMECTBP 2014r.

TEMA: MHO>KECTBA. JIOTUKA
PEIITEHN ]

| Bamawa [ 1 ]2 |3][4]5]| 6 [Maxec.
NOAYUEHU TNOYKU
om maxcumaaro | 12 | 12 | 15 | 17 | 15 | 20 &0

Bapmaua 1: (121.) lamenu ca yauBepcaanoro muoxkectso U = {1,2,3,4,5,6,7}
u et Herosu noamuoxkectsa A = {x|r < 4}, B ={2,4,5,6}, C = {1, 3,5,6},
D = {z|x—nmpocto} u £ = {1,2,6, 7}. Hanumere B siBeH BIJ{ BCSKO OT MHO-
) (20) C A (AN B)

Perenue:

CA(ANB) ={1,3,5,6} A{2,4} = {1,2,3,4,5,6}

6) (3r.) ((CND)UE)x (END)

Perenne:

(CND)UE)x (END) = ({3,5}U{3,4,5}) x ({1,2,6,7} N {1,4,6}) =

={3,4,5} x{1,6} ={(3,1),(4,1),(5,1),(3,6), (4,6), (5,6)}

B) (41.) 2P\ (2F A 247C)

Perenue:

9D \ (2§ A 2AmC) — 9{2,35,7} \ (2{1,3,7} A 2{1,3}) _

= 20357\ ({0, {1}, {3}, {7}, {1, 3}, {1, 7}, {3, 7}, {1, 3, T}} A {0, {1}, {3}, {1,3}}) =

={0.{2}, {3}, {51, {7} {2,3}.{2,5}. {2, 7}, {3,5}. {3, 7}, {5, 7}, {2, 3,5},

{2,3,7},{2,5,7},{3,5,7},{2,3,5, 7} }\ {{7},{1,7},{3,7},{1,3,7}} =

={0.{2}, {3}, {5}, {2, 3}, {2,5}, {2, 7}, {3,5}, {5, 7}, {2, 3,5},

{2,3,7},{2,5,7},{3,5,7},{2,3,5,7}}

;) (3r.) D\ (AU C)\ B)

D\((AQC)\B) ={2,3,5,7}\ ({1,2,3,4,5,6} \ {2,4,5,6}) =

=42,3,5,7}\ {1,3} = {2,5,7} = {1,3,4,6}

Samaga 2: (121.) Usnonssaiiku tabaudans MeTOJ, JOKazKeTe HJIH ONPOBEp-

raiite, we YA, B, C' C U ((AAC)\(ANC))U((BAC)\(BNC)) = CNB N A).



Pemenune:

P Q R S T U (1) V (2)
A|/B|C||AAC|ANC | P\Q|BAC |BNC|S\T|RUU|BnA|CNnV
0[0]0 0 0 0 0 0 0 0 1 0
0[0]1 1 0 1 1 0 1 1 1 1
0[1]0 0 0 0 1 1 0 0 1 0
011 1 0 1 0 0 0 1 1 1
1100 1 1 0 0 0 0 0 1 0
1101 0 0 0 1 0 1 1 1 1
1[1]0 1 1 0 1 1 0 0 0 0
111 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Sakaovenue: TBbpAeHTETO € BAPHO, 3a1[0TO KoI0HN (1) 1 (2) chBIAAT.

Sama4da 3: (151.) Heka A, B u C ca upoussosnu MHO)KecTBa. Jlokazxere
UM OLIpoBepraiire, ge:

a) (br.) ako A Bu ANC =0, 0o AUC ¢ BUC.

Pemnrenne:

Tpsabsa 1a mokaxkeM, de cbinectByBa ejgement © € AUC Az ¢ BUC.

[lle m3mona3Bame JaJIeHOTO B ycJoBHeTo: A SZ B, ot Koeto cienpa, 4e
chiecTByBa enement © € A A x ¢ B. Ho 1bit kato ANC = @, 1o x ¢ C.

1 raka, erementsr v € A =1 € AUC.

Oceern toBa x ¢ BAx ¢ C =z ¢ BUC.

Ot koero caeasa, ue AUC € BUC

6) (5r.) ako ANC #0u BNC =0, 10 A\ B#©

Pemmenne:

TpsabBa mga JoKazxKeM, Ue CbInecTBYBa eqeMenT © € ANz ¢ B.

[le n3mo3Bame majgenoro B yeaosuero: AN C # ©, OT KOeTo cJe/iBa, 1qe
cbiectByBa enement ¢ € A Az € C. Ho rovit kato BNC =@, to = ¢ B.

U Taka, enementsr © € ANz ¢ B.

Caenosarenno x € A\ B

B) (51.) 24VB =24y 28

Pemenwue:

Tsbpaenuero ue e Bapuo. [le ro jokaxeM ¢'bC CjieHIS KOHTPAlpUMEP:

Ja pasriegame muoxkecrBara A = {a,b} B = {b,c}

24V8 = glebet = {® {a} {b},{c}.{a,b}.{a,c},{b,c} {a,b,c}}

24U 28 = 2labl y ot

= {®7 {a}v {b}7 {CL, b}} U {®’ {b}> {C}’ {b7 C}} =
= {®7 {a}’ {b}> {C}’ {a> b}v {b> C}}
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1 raxa {a,c} € 22YB A{a,c} ¢ 24 U 25
Cnenopatenno 24Y8 £ 24 U 28

Bamaua 4: (171.) Janenu ca npeaukarure:
p(x) x>0
q(x): 22 >0
r(z): 2> -3z —4=0
s(x) 2> —=3>0
¢ nomeitn R. JTokakere ujam omnposepraiite, ve:
a) (3r.) Jz(p(x) Ar(z))
Pemenne: TBbpaeHneTo € BAPHO, 3a110TO 3a © = 4
pM)AT(4) =4 >0)AN(4>-3x4—-4=0)=TANT=T.
6) (5v.) Ve (p(x) — a(z))
Pemenne: Heka z € R.
Akoz <0, top(z) > q(z)=(>0) = (22>0)=F —>T="T.
Akox 20,10 p(z) =5 q(z) =(2>0) = (2*>0)=T—->T="T.
Caemosarernno, p(x) — q(x) e BapHoO 3a Besgko x € R.
Cute1oBaTEIHO, TBHPIECHUETO € BIPHO.
B) (31.) Va(q(z) — s())
Permienune: Tebpaenuero we e Bapuo. Konrpamnpumep: 3a x = 0
q(0) = s(0)=(02>0) - (0*-3>0)=T = F=F.
r) (3n.) Va(r(xz) V s(x))
Pemienne: Tebpjenuero ne e Bapuo. Konrpampumep: 3a x = 1
r()vs(l)=((12-3x1-4=0)V(1?-3>0=FVF=F.
n) (3r) Va(r(z) — p(x))

Pemenne: TBbpaernero He e BApHO. KoHTpanpuMep: 3a © = —1
r(=1) = p(=1) = (1) =3 x (=1) =4=0) > ((-1) 2 0) =
=T—>F=F.

Bapmaua 5: (151.) Pasruenaiite ciennara GopMyIupoBKa HA H3BECTHATA

Teopema na Pepma Ypasuenuero x” + y" = 2" HsMa pelieHue B 110-
JIOZKHUTETHU TIEJN YUCIa Tpu n > 2.

a) (br.) Hanuimere nedunnusTa Ha e3uKa Ha NPeJINKATHATA JIOTHKA KATO
neduHupaTe MOAXOANIN PEIUKATH;

Pemenwne:

Vn > 2(¥(z,y,2) € Nt x NT x Nt (2" 4+ y™ #£ 2"))

M ako B3eMeM TIpeaBUI ApYTH TO3HATH (DAKTH, MOXKe /1a (hOpMyTHpamMe

TaKa:
Vn € Nt ((3(z,y,2) € NT x Nt x NF (2" +¢y" = 2")) <= n < 2)

6) (5r.) Hamumere orpunanuero Ha gedbuHunusTa Ha ObATapcKH €3HK;



Permenmne:

CwoImecTBYBa €CTECTBEHO YUCTO 1L > 2, 332 KOETO YpaBHEHUETO x"+y" = 2
HUMa peleHue B IMOJOKATETHH HeIH JUCTA.

B) (5r.) Hamumrere orpurnannero Ha jedUHHUIMSITA HA €3MKA HA MPEJIU-
KaTHaTa JJOTUKa.

Permmenmne:

In > 2(3(z,y,2) € NT x Nt x N* (2" + ¢y = "))

Sagada 6: (201.) B marasun 3a moOuiHu TenedoHM, B JeHS HA ITPOMOITH-
sITa Ha HOBHUS MOJIEJI, IIPH OTBAPAHETO MY BJIE3IH HaBeAHbXK 71 doBeka. Te
BCUYKH C€ TO3HABAJM MOMEXKIY CH, & YIPABUTEJAT 3Haes], 9e MeXKIy TIX
IMa YeCTHH, KOUTO HUTO KPAJAT, HUTO JbXKAT U Pa3OOHUIN, KOUTO KPAIAT
n Jbxkar. Toit oberras 3a BCUYKHK Jla UMa 110 €JIMH OT HOBHUTE TesiepOHH U
MIOMOJTH/T BCEKU OT MOCETUTENTE [ HAIYCHEe, aKO HSIMa HaMepPeHHe 1a CH
ro IJTaTh. Y IPaBUTENAT IOJYYHI eJIMH U ChIIH OTTOBOP OT Beeku: "AKo a3
U3JIs13a, cera, CJIeJ TOBa OposST Ha OTKPaIHATHTE alapaTd mie ObIe MO-TOISIM
ot Opos Ha mwaaTeHure."
Konko Tenedona ca miarenn va Kpasi?

n

Permmenmne:

Jla o3nauum ¢ x O6pog Ha miaarenuTe Tejgedonn. Thit KATO YeCcTHUTE KJIU-
€HTH He KPaJaT, TO BCEKH OT TAX INe IIaTH TejedoHa cu, T.e. TEXHUAT Opoii
coiio e x. Torasa Gpodar Ha pazdoitHunuTe € 71 — x, a TOJKOBa IIe ObIe
1 OpodaT Ha OoTKpaaHaTuTe Teaedonn. YecTHUTe Xopa Ka3BaT UCTHHATA, T.€.
AKO M3JIe3€ YeCTeH KJIHMEHT, TO OPOosT HAa KPaJIIUTe IIe € IMO-TOJAM 0T Opos
Ha OCTAHAJHUTE YECTHH:

MNM—x>r—-1 =2<36

TebpaeHneTo Ha BCEKH OT JILXKIUTE € ChIIOTO, Y€ aKO TOH u3jiese JIbzK-
nuTe 1e ObIAT IOoBeYe OT YeCTHHTE:

MNN—r>r =1x<35

Ho ucrunara e, ue e BapHo obparuoro, t.e. r > 35

U raka:

(x <36Ax>35)=x=35

KOETO € I T'bPCEeHUSAT OTTOBOP.



